Mathe Arbeit flr Klasse 11

Aufgabe 1
Gegeben ist das Dreieck ABC mit A (0/0), B (4/3) und C (-2/11)

a) Berechne die Lange der drei Seiten des Dreiecks

b) Berechne das Mal des Winkels c.

c) Zeige: p=90°

d) Ermittle rechnerisch die Koordinaten des Schnittpunkts S der Seite BC mit der
y Achse

e) Berechne den Flacheninhalt des Dreiecks.

Aufgabe 2

Gib die maximale Definitionsmenge folgender Funktionen an:
a) f(x)=2/(2-x)
b) f{x)=3/(2Wurzel(x-2)).

Aufgabe 3

Gib die Wertemenge folgender Funktionen an:
a) f(x)= 4-4x2
b) f{x)= 1+sinx.

Aufgabe 4

Gegeben ist die Funktion f{x)=2x-|3-2x|
a) otelle f betragsfrei dar
b) Bestimme die Definitions- und Wertemenge von f
c) Zeichne ein Schaubild von f.

Aufgabe 5

Ein Kreis hat den Mittelpunkt m(6/0) und die Gerade g: 6x+4y+3=0 als Tangente.
Berechne den Radius dieses Kreises.
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b)

Losung KA 41

Alojo); B@p3); c(-211)

AB = (y, —yy)> +(x, —x,)> (nachSatz des Pythagoras)
= AB=1(y, —y,)° +(r, —x,)> =y(0-3) +(0-4)’ =\9+16=5

Ez =(yg _yc)2 + (x4 _xc)2
= BC=1/(y; — )" +(xy —x.)> =/(3-11)* + (4+2)* =4/64+36 =10

RZ =(yg _yc)2 + (xp _xc)2
= AC=(y, = v)? +(x, —x0)> =4(0-117 +(0+2)* =55 =1118

Bestimmung der Steigung von AB:
myp = Ya " s 0-3 2320,75
x,—x, 0-4 4

Best. des Schnittwinkels von AB mit der x — Achse :

tangp=m,, =0,75
= @ =36,87°

Bestimmung der Steigung von AC:
Ya~=Ye _0-11_ 11 _

= = =55
X,—x. 0+2 2

Myc =

Best. des Schnittwinkels von AC mit der x — Achse :
tan@w=m,. =-5,5
= w=100,3°

o=w-¢=100,3°-36,87°=63,43°

Unter Verwendung der Umkehrung des Satzes des Pythagoras :
AB=5, BC=10; AC=5J5 (s.la)
Bed.: AB +BC =AC’
5% +10° = (55 )
<25+100=125 (w)
= [=90°




d)

BB} c(-2i1)

Bestimmung der Geradengleichung von BC:
y=mgy.-x+n

- -11 =
mBC:yB yC _3 ——8:—£

X, —x. 4+2 6 3

=>y= —% x +n (Koordinatenvon B einsetzen)

3=—%-4+n
n=8%

=5,(0[84)

-sine<-AB- AC
-sin63,43°-5-11,18 (Werte aus Aufgabe b und c entnommen)
5

A
A

u

N D= =

. a)xe R™
b) xe R™?

. a) ye R™
b) yeR;0<y<2

. a)

F(x)=2x—[3-24

& f(x)=2x-3-2x) fiir3—2x=0
vV f(x)=2x+B-2x) fiir3—-2x<0
& f(x)=4x-3  fiirx<1,5

v f(x)=3  fiirx=15

b) D=R W =R=

c)




S M(Ofe) :6x+4y+3=0

Grundgleichung des Kreises :
2

(X_XM)Z"'()’_YM)Z =r
(x=0) +(y-6) =7’

<:>)cz+(y—6)2 =r’

t wird nach y umgeformt und in die Kreisgleichung eingesetzt :
6x+4y+3=0

S 4y=—6x-3

< y=-1,5x-0,75

= x> +(-1,5x-0,75-6)" = r>

o 22 +(-15x-6,75) = r?

& x* +2,25x° +20,25x+ 45,5625 —r* =0
& 3,25x% +20,25x+45,5625-r> =0 [:3,25

2 3 1 4 .2 _
=X +6EX+14§—EI" —O

_ 3 477 1, 4.2
= Xl ——3%+\/9ﬁ—14§+ﬁr

_ 3 477 1 4 .2
)C2 = —3%—\/9W—14§+Er
Damit t eine Tangente ist,darf die quadratische Gleichung nur eine Losung haben. Also muss die

Diskri min ante gleich 0 sein :

VO 14k 44,7 =0

676

— 453 4 4,2
it =0

r=23,74 (neg.Losung entfdllt)



